
ang. Discrete Fourier Transform DFT
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Widmo impulsu analogowego
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Dyskretne widmo w punktach

skrajnych musi tw. Shanona i
z . Otrzymamy zatem dwa warunki

oznaczenie

widma analogowego

obliczamy dla wybranych

Z widma odtwarzamy analogowy
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Jakie jest widmo dyskretne sygna u

je li g sto

Sygna posiada N=6 p . Spodziewamy reprezentuje drgania
kosinusoidalne o okresie

czyli o cz stotliwo ci

Numery

Dyskretne widmo ma numeracj

sto dyskretyzacji w dziedzinie

Zatem widmo dyskretne jest obliczane dla cz stotliwo ci [Hz]
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Funkcje trygonometryczne widmo jest o okresie N, tzn.

Przyjmujemy

Skoro

to



gdzie

Dyskretna transformacja Fouriera zdefiniowana jest wzorem

a odwrotna dyskretna transformacja Fouriera wzorem

Elementy macierzy W kn

przy czym k jest numerem wiersza a n
bo

1. widmem dyskretnym a widmem analogowego

2. Liczba dyskretnych warto ci widma jest liczbie
czasowych sygna u.

3. G sto dyskretyzacji widma
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4. Szeroko widma:

Dla nieparzystej liczby pr bek

Dla otrzymujemy

Dla parzystej liczby pr bek

5. Macierz W jest nieosobliwa i symetryczna, jej elementy s na
zespolone a ich modu y s zawsze 1. Odwrotna do niej

6. Liniowo DFT, tzn.

bo



7. Przesuni cie w dziedzinie czasu

9. Zachowanie energii czyli dyskretna posta twierdzenia Parsevala

8. Modulacja
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G sto .

Jakie jest widmo dyskretne sygna u

Np. dla N=8

Obliczamy
Udowodnimy, e drgania o okresie 4 [ms], czyli o cz stotliwo ci

G sto .

Jakie jest widmo dyskretne sygna u



cz stotliwo ci

Sygna ma sk adow sta i drgania o cz stotliwo ci

Szeroko widma wynosi

Wyliczamy
Widmo obrazu analogowego zdefiniowane jest wzorem

Odtwarzanie obrazu analogowego z jego widma dokonywane
jest przy pomocy wzoru

Wzory te wykorzystamy do wyprowadzenia dyskretnej transformacji
dwuwymiarowych, czyli 2-D DFT.

Przyjmujemy oraz
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